



# “不知今天的午餐能否让大家记住母校的味道?” “虫子不少蚊子挺多的市区内最美校园。” 这所高校校长的毕业致辞 被学生称赞“很走心”

“不知今天的午餐能否让大家记住母校的味道?”“我的心情就像今天特意为大家准备的苹果和酸奶一样,甜甜的,酸酸的。”近日,浙江工商职业技术学院以线上线下结合的方式,为毕业生举行一场难忘的毕业典礼,200余名学生代表在主会场、千余人在6个分会场参加典礼,在线全程收看人次达40多万,其中该校校长周志春的致辞被毕业生称赞“很走心”。

记者 李臻  
通讯员 姚敏明



毕业生在台下听得很入神。通讯员供图

## 自嘲学校为“虫子不少的市区内最美校园” 校长毕业致辞真走心

讲话中,周志春一一细数这些数据:

“通过体重的变化可以发现,三年来,男生肥胖比例由9.31%下降到4.93%,女生肥胖比例由4.45%下降到1.43%,说明肥胖女生中4名有3名减肥成功。”

“你们在2018年参加阳光长跑26.5万次,跑步距离合计16.3万公里,相当于绕地球四圈多,电子信息学院计算机应用技术1723班卢立伟同学一个人就跑了50万米,堪称最强跑男。”

“这几年,你们人均借阅图书4册,但真的不多,华金涛、徐心远、蒋宇明、郭远航、张润泽五位同学借阅量在80册以上。”

……

说到疫情影响带来的遗憾,周志春与同学们感同身受。他告诉大家,自己曾数次构想过毕业典礼的场景,希望能带给同学们一个难忘的回忆,希望这个学校办学历史上首个云端毕业典礼能够“隆重依然、温情依然、感怀依然”。

对于学校存在“个性化发展的服务还不够到位”“教育教学资源离学生的预期还有差距”“食堂的就餐环境、菜品的质量尚有待改进”等问题,他也没有回避,而是真诚地向同学们鞠躬道歉,还自嘲学校为“虫子不少蚊子挺多的市区内最美校园”。

提到“梦想”这个校长致辞绕不开的话题时,周志春认为“梦想不分大小、不计长短、不论成败”,很多同学毕业后从事的可能都是一线的、平凡的工作,但无论在什么岗位,从事什么工作,在面对诱惑、挑战和挫折的时候,期待同学们都能坚守梦想,勇往直前。

## “我感受到满满的诚意和殷切的期盼” 毕业生听后感慨万千

“真没想到校长会提到减肥和跑步的话题,从他的话里我get到了希望我们全面发展的理念。”被现场点到名字的卢立伟感到有点意外也很开心,表示会继续保持在在校期间养成的坚持运动的好习惯,“不辜负校长给的‘最强跑男’称号。”他笑着说。

“周校长的讲话风趣幽默、很接地气,我从他的言语中感受到满满的诚意和殷切的期盼。”成功专升本的毕业生童辉说,这位在校期间获得41项荣誉、7本职业资格证书的学霸今天也被校长点名了。

“校长说存在的问题会一条一条改,相信我们有朝一日重回母校,一定会看到变化,这让我特别感动。”毕业生徐凯阳说道,“我想对校长说,您今天为我们做了一个很好的榜样,希望自己今后也能有直面问题的勇气。”

“今天的讲话我是发自内心的。”周志春说,他希望能借助毕业典礼这个机会,和即将走向社会的毕业生交交心,上好“立德树人”的最后一课,也真诚地期望走出校门的学子在追求和实现个人价值的同时,能为社会多做贡献。



浙江工商职业技术学院周志春校长。通讯员供图

## 用镜头探寻 滕头是如何蜕变为 “了不起的村庄”

宁大阳明学院  
暑期社会实践活动启动

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 王岚)“向路滕头,知行求索。”7月6日,阳明学院学生会知行工作室15名成员在指导老师夏晓晨的带领下,前往宁波市奉化区萧王庙街道滕头村开展以“历遍滕头景,探寻治理路”为主题的暑期社会实践活动。

“一犁耕到头,创新永不休。”活动首日,“向路滕头,知行求索”小分队参观滕头村展览馆,详细了解滕头村在红色基因传承、集体产业发展、绿色生态建设等方面所取得的一系列骄人成就和先进经验。从一个名不见经传的穷村,到如今“地球生态500佳”“首批全国文明村”等多项荣誉傍身,滕头坚持绿色发展道路,在三代领导班子的带领下接续奋斗,创造如今的幸福生活。展望未来,滕头人制定并公示详实的项目决战图,必将不负习总书记所托——“常青树不容易,一定要继续走在前列。”

随后,知行小分队走访党群服务中心、学生社会实践基地、巾帼林和农创中心等,用镜头捕捉小村落的治理“大智慧”,成员们穿梭于大街小巷,实地考察当地人真实的生活状态和精神面貌。滕头山水旧,治理草木新。崭新的住宅楼与江南的古建筑交相辉映,古今文化在这里碰撞交融;完善的便民设施和丰富的休闲活动相辅相成,滕头物质文明建设与精神文明建设双线并行。

第一天的实践结束,知行小分队成员对滕头村整体风貌有了大致了解,并为纪录片的拍摄提供自己独特的观察视角,对比前期线上收集的素材,集中讨论滕头在社会治理上的创新成果和不足之处。接下来,小分队将通过多维度、多层次的采访互动,深入挖掘乡村故事,梳理滕头社会治理历程,形成对当地乡村振兴建设的全方位了解。

本次活动旨在挖掘滕头从穷村到“了不起的村庄”蜕变的深层原因,探寻滕头村在社会治理方面的创新成果,为建设更具凝聚力的“社会治理共同体”提供思路。丰富的实践活动内容锻炼着知行小分队的团队协作能力,同时各部门各成员间的密切配合,让实践活动得以高效完成。



行知小分队在用相机记录。通讯员供图